
Megoldás. Az elengedett vezet®darab az mg súlyer® hatására g gyorsulással kezd el mozogni. A mágneses térben

egyre nagyobb v sebességgel mozgó vezet®ben

U = Bvℓ

nagyságú feszültség indukálódik (mozgási induk
ió), és az indukált feszültség hatására

I =
U

R
=

Bvℓ

R

áram indul el az áramkörben.

A mágneses mez®ben v(t) pillanatnyi sebességgel mozgó vezet®re

F
Lorentz

= BIℓ =
B2ℓ2

R
v(t)

nagyságú er® hat, ennek iránya (a Lenz-törvény szerint) olyan, hogy a sebesség növekedését fékezi, tehát függ®legesen

felfelé mutat.

a) A mozgó vezet®darabra ható ered® er®:

F (v) = F
súly

− F
Lorentz

= mg −
B2ℓ2

R
v.

Ez a függvény (mivel B, ℓ és R konstansok) a sebesség lineáris kifejezése, a F (v) függvény gra�konja tehát egyenes

lesz. Kezdetben (nulla sebességnél)

F (0) = mg = 1,96 N,

és az er®

vmax =
mgR

B2ℓ2
≈ 153 m/s

határsebességbél válna nullává. A függvénykap
solat (newton és m/s egységekben)

F (v) = 1,96− 0,013 · v.

b) A megadott két sebességérték között az ered® er® jó közelítéssel (2 tizedesjegy, vagyis 3 értékes számjegy pontos-

sággal) állandó, emiatt a mozgást ezen a szakaszon egyenletesen változó mozgással közelíthetjük. Az átlagsebességhez

(v
átlag

= 4,1 m/s) tartozó átlagos er® 1,91 N, az ennek megfelel® gyorsulás a = 9,55 m/s
2
, és végül a sebességváltozás-

hoz szükséges id®:

∆t =
∆v

a
= 0,021 s.

Hasonló közelítésben számolhatjuk a vezet®darab elmozdulását is:

d = v
átlag

·∆t ≈ 0,08 m = 8 cm.
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